

INFORMAȚII
PERSONALE

CHELCU Marius-Constantin



📍 Academia Română Filiala Iași, Institutul de Istorie „A.D. Xenopol”, str. T. Codrescu, nr. 6, Pavilion C, Iași, 700481.
☎ +40332106172 📠 +40724074499
✉ mariuschelcu@gmail.com; secretar_xenopol@yahoo.com
🌐 <https://www.facebook.com/marius.chelcu>
💬 Messenger Facebook Marius Chelcu

LOCUL DE MUNCA

ACADEMIA ROMÂNĂ FILIALA IAȘI
Institutul de Istorie „A. D. Xenopol”
Departamentul de Istorie Medievală

EXPERIENȚA
PROFESIONALĂ

2016-prezent, cercetător științific principal II, Institutul de Istorie „A. D. Xenopol”;
2008-2016, cercetător științific principal III; Institutul de Istorie „A. D. Xenopol”;
2002-2008, cercetător științific; Institutul de Istorie „A. D. Xenopol” Iași;
1998-2002, asistent cercetare; Institutul de Istorie „A. D. Xenopol” Iași;

EXPERIENȚA
PROFESIONALĂ**Studii:**

2011 - prezent: Doctor în Istorie, pe baza susținerii publice a tezei: *Orașul moldovenesc, de la mijlocul secolului al XVI-lea până la jumătatea secolului al XVIII-lea*, la Facultatea de Istorie a Universității „Alexandru Ioan Cuza” Iași, dovedind abilități în studierea istoriei urbane.
2002-2010: Doctorand, la Facultatea de Istorie a Universității „Alexandru Ioan Cuza” Iași, cu o teză sub coordonarea Acad. Ioan Caproșu, acumulând abilități în studierea istoriei urbane.
1999-2000: Masterand, la de Istorie a Universității „Alexandru Ioan Cuza”, cu o teză de disertație cu tema: *Activitatea cancelariei din vremea lui Alexandru cel Bun, oglindită în mențiuni documentare ulterioare*, dovedind abilități în domeniul studiilor de diplomatică medievală.
1992-1997: Licențiat al Facultății de Istorie a Universității „Alexandru Ioan Cuza” Iași, cu o teză intitulată: *Țara Moldovei în timpul domniilor lui Gheorghe Duca*, dovedind abilități în studierea istoriei premoderne românești și a istoriei sociale.
1988-1992: Absolvent al Liceului Economic și de Drept Administrativ din Iași.



Domenii de competență profesională:

- Membru al echipei proiectului fundamental *Documenta Romaniae Historica*, al Academiei Române, de editare a documentelor medievale și premoderne românești.
- Domeniile de competență sunt paleografia slavonă și chirilică și cercetări în domeniul istoriei urbane, specializări confirmate prin calitatea de autor și co-autor al unor volume de documente și a peste 50 de studii publicate în revistele de specialitate și de popularizare. Calificarea în istoria urbană a fost probată inclusiv prin alcătuirea unei teze de doctorat cu titlul: *Orașul moldovenesc, de la mijlocul secolului al XVI-lea până la jumătatea secolului al XVIII-lea*, lucrare ce a fost publicată la Editura Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, în anul 2015. Majoritatea studiilor de istorie urbană au vizat surprinderea diferitelor aspecte ale vieții orașenești, o atenție aparte fiind acordată și evoluției urbanistice, prin studii de caz punctuale, referitoare la locuri și clădiri din perimetrul istoric urban și periurban, o atenție specială fiind acordată istoriei orașului Iași și a împrejurimilor sale.
- Membru al mai multor proiecte de cercetare cu finanțare națională și internațională, în care au fost puse în valoare competențele în domeniul editării surselor documentare și în studierea istoriei urbane

COMPETENȚE PERSONALE

Limba(i) maternă(e) Română

Alte limbi străine cunoscute

	INTELEGERE		VORBIRE		SCRIERE
	Ascultare	Citare	Participare la conversație	Discurs oral	
Engleză	B2	B2	B2	B2	B1
	Scrieți denumirea certificatului. Scrieți nivelul, dacă îl cunoașteți.				
Franceză	B1	B1	B1	B1	B1
	Scrieți denumirea certificatului. Scrieți nivelul, dacă îl cunoașteți.				

Niveluri: A1/A2: Utilizator elementar - B1/B2: Utilizator independent - C1/C2: Utilizator experimentat

Cadrul european comun de referință pentru limbi străine

Competențe de comunicare

Dobândite cu ocazia participării la numeroase conferințe naționale și internaționale, peste 100, în țară și în străinătate, unde au fost expuse cercetările preliminare, cele mai numeroase pe teme de istorie urbană și istorie socială.

Dobândite cu ocazia participării ca membru în câteva echipe de cercetare.

Dobândite în calitate de fondator și reprezentant al unei asociații civice denumită Asociația Reditu lui Tătar, cu sediul în jud. Iași, com. Reditu, sat Breazu, Strada Sportivilor nr. 1C, tel. 0724.074499, C.I.F. 42180713, organizație neguvernamentală, înființată prin hotărârea civilă nr.536/2019, pronunțată la data de 10 decembrie 2019, de către Judecătoria Iași Secția Civilă – Persoane Juridice.

**Competențe organizaționale/
manageriale**

- Membru al Consiliului Științific al Institutului de Istorie „A. D. Xenopol”.
- Membru în Consiliul Științific al Muzeului Municipal „Regina Maria” din Iași.
- Membru al Comisiei Zonale a Monumentelor Istorice.
- Secretar de redacție al revistei Anuarul Institutului de Istorie „A. D. Xenopol”.
- Redactor-șef al revistei „Ioan Neculce. Buletinul Muzeului Municipal Iași”.
- Președinte al Asociației Rediu lui Tătar, cu sediul în jud. Iași, com. Rediu, sat Breazu, Strada Sportivilor nr. 1C, tel. 0724.074499, C.I.F. 42180713, organizație neguvernamentală, înființată prin hotărârea civilă nr.536/2019, pronunțată la data de 10 decembrie 2019, de către Judecătoria Iași Secția Civilă – Persoane Juridice.
- Președinte al Asociației Societatea de Științe Istorice „A.D. Xenopol”, înființată prin hotărârea civilă nr. 245/2019, pronunțată la data de 01.10.2019, de către Judecătoria Iași Secția Civilă – Persoane Juridice, având sediul social în mun. Iași, Bd. Carol I, nr. 8, parter, în Sala mică de conferințe din sediul Academiei Române – Filiala Iași.

**Competențe dobândite la
locul de muncă**

- O apropiere mai mare de studierea trecutului locurilor și clădirilor vechi, mai ales ale celor din orașul Iași și din împrejurimile acestuia, cu prilejul alcătuirii unor studii istorice și a activităților de coordonare și supervizare a creării sălilor de expoziție de la Muzeul Municipal „Regina Maria” din Iași, în calitate de membru al Consiliului Științific al acelei instituții muzeistice și de cultură.
- Experiență deja dobândită ca membru al Comisiei Zonale Monumentelor Istorice Iași.
- Experiență în organizarea unor manifestări științifice naționale și internaționale, în calitate de coordonator și membru al unor comitete de organizare.
- Experiență în editarea unor publicații, reviste, coordonare de volume și volume de autor.

Competențe digitale
AUTOEVALUARE

Procesarea informației	Comunicare	Creare de conținut	Securitate	Rezolvarea de probleme
Utilizator experimentat	Utilizator experimentat	Utilizator experimentat	Utilizator experimentat	Utilizator experimentat

Niveluri: Utilizator elementar - Utilizator independent - Utilizator experimentat
 Competențele digitale - Grilă de auto-evaluare

Scrieți denumirea certificatului.



Alte competențele informatice:

- o bună stăpânire a suită de programe de birou (Windows, pachetul Ms Office: Word, Ecel, Powerpoint, Adobe Acrobat)
- o bună stăpânire a unor programe de comunicare (Google, Yahoo Mail, Crome, Facebook și Instagram)
- bune cunoștințe de editare foto, dobândite ca fotograf amator (ACDSee, Lightroom)

INFORMAȚII SUPLIMENTARE

Proiecte de cercetare-dezvoltare-inovare:

a. În calitate de principal investigator, de director sau de coordonator al unor echipe:

2014-2015; proiect cu tema: *Tensiuni ale modernității timpurii: disputa pentru stăpânirea teritoriului urban în Moldova (secolul al XVIII-lea)*, cercetare finanțată prin proiectul „MINERVA – Cooperare pentru cariera de elită în cercetarea doctorală și post-doctorală”, cod contract: POSDRU/159/1.5/S/137832, proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007-2013.

b. În calitate de membru:

2022-2023: expert grup șintă în proiectul: *Suport educațional și formativ pentru doctoranzi și tineri cercetători în pregătirea inserției în piața muncii*”. Cod proiect: POCU/993/6/13/153322, derulat de Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” în parteneriat cu Filiala Iași a Academiei Române.

2020-2022: membru în echipa de cercetare la proiectul: *Românii și Muntele Athos: mănăstiri, arhive, pelerinaje/Les Roumains et le Mont Athos: des monastères, des archives, des pèlerinages*, proiect finanțat de UEFISCDI, PN-III-P4-ID-PCE-2020-0863..

2018-2019: membru în echipa de cercetare la proiectul: *Documente și manuscrise românești din arhivele de la Muntele Athos: mănăstirile Zograf și Dohiar*, proiect finanțat de UEFISCDI, PN-III-ID-PCE-2016-0557, contract nr. 133/12.07.2017.

2006-2009: membru în proiectul: Grant CNCSIS, cu tema *Relațiile dintre Țările Române și Bisericile răsăritene în secolele XIV–XIX (Muntele Athos, Serbia, Bulgaria, Grecia)*.

2003-2006: membru în proiectul de cercetare fundamentală CERES, cu finanțare internațională, cu tema: *Spațiul est-carpatic – zonă de convergență culturală din preistorie până în timpurile moderne*; director de proiect: Acad. Al. Zub.

2003-2006: membru în proiectul Grant CNCSIS, cu tema: *Orașul românesc între Orient și Occident. O perspectivă istorică asupra fenomenului urban în condițiile integrării României în Europa (secolele XVII–XX)*.

2002-2005: membru în proiectul: Grant CNCSIS, cu tema *Orașul românesc în secolul al XVI-lea. Evoluție și interferențe europene*.

2000-2002: membru în proiectul: GRANT CNCSIS, cu tema *Rațiuni de stat și strategii de integrare a Moldovei în economia de schimb europeană. Secolele XIV-XVIII*.

Conferințe la manifestări științifice:

1. *O nouă apariție editorială: Mircea Soreanu, Marii viziri Köprülü (1656-1710)*, la Institutul de Istorie „A. D. Xenopol” – 19 mai 2003.
2. *Din istoria unor bresle ieșene privind sănătatea publică*, în cadrul ședinței bilunare de comunicări desfășurată la Institutul de Istorie „A. D. Xenopol” – 6 mai 2004.
3. *Ștefan cel Mare în memoria posterității (sec. XVI–XVIII)*, în cadrul simpozionului *Ștefan cel Mare și epoca sa*, care a avut loc, în zilele de 18 și 19 iunie 2004, la Institutul de Istorie „A. D. Xenopol”.
4. *Câteva observații pe marginea unor întregiri documentare*, în cadrul simpozionului internațional *Ștefan cel Mare – personalitate marcantă în istoria Europei (500 de ani de la trecerea în eternitate)*, Chișinău, 21-24 iunie 2004.
5. *Catolici în orașele moldovenești din veacul XVII. Câteva observații*, în cadrul simpozionului cu tema: *Spațiul românesc între Orient și Occident. Interferențe politice, culturale și religioase*, desfășurat în cadrul proiectului CERES cu tema: *Spațiul est-carpatic – zonă de convergență culturală din preistorie până în timpurile moderne*, Iași 8–9 octombrie 2004.
6. *Gheorghe Ghibănescu și preocupările de istorie urbană*, comunicare susținută în cadrul Simpozionului *G. Ghibănescu: Un polihistor moldav*, desfășurat la 30 iunie 2005.
7. *Contribuții la istoria catolicilor din orașele moldovenești în veacul XVII*, comunicare susținută la *Sesiunea națională de comunicări științifice: Acta Moldaviae Meridionalis*, desfășurată la Vaslui, 25-26 noiembrie 2005.
8. *Țiganii din orașele moldovenești (secolele XVII–XVIII). Câteva observații*, în cadrul simpozionului cu tema: *Spațiul românesc între Orient și Occident. Interferențe politice, culturale și religioase*, desfășurat în cadrul proiectului CERES cu tema: *Spațiul est-carpatic – zonă de convergență culturală din preistorie până în timpurile moderne*, Iași 15–17 iunie 2005.
9. *Breasla curelarilor și biserica lor din Iași*, în cadrul ședinței bilunare de comunicări desfășurată la Institutul de Istorie „A. D. Xenopol” – 17 ianuarie 2008.
10. *Bresle și biserici din Iași*, comunicare susținută în cadrul simpozionului *Iași – orașul bisericilor*, organizat de Mitropolia Moldovei și Bucovinei în cadrul „Zilelor Trinitas”, 16 iunie 2008.
11. *Comerț și meșteșug în Iași secolului XVII*, comunicare susținută în cadrul simpozionului *Iași – 600*, organizat de Institutul de Istorie „A. D. Xenopol” în cadrul „Zilelor academice ieșene”, 23 septembrie 2008.
12. *scrisoare din târgul Pietrei de acum două veacuri*, în cadrul ședințelor de comunicări de la Institutul de Istorie „A. D. Xenopol”, 12 noiembrie 2009.
13. *Boieri și negustori din orașele ținutului Bacău la sfârșitul secolului al XVII-lea*, în cadrul Simpozionului organizat de Direcția Județeană a Arhivelor Naționale Bacău împreună cu Muzeul Județean Bacău, 19 noiembrie 2009.
14. *Elemente de urbanism în orașele moldovenești din secolul al XVII-lea*, comunicare susținută în cadrul ședințelor bilunare de la Institutul de Istorie „A. D. Xenopol”, 11 februarie 2010.
15. *Monahismul în evul mediu românesc*, conferință în cadrul dezbaterii cu tema „*Cerul pe pământ. Sacru și modern la început de mileniu III*”, organizată de Muzeul Literaturii Române Iași, Societatea Culturală „Junimea’90” și Asociația „Est – Democrația”, 2 iunie 2010, în Galeriile „Pod – Pogor”.
16. *Negustori din ținutul Bacău (a doua jumătate a secolului al XVII-lea)*, în cadrul Simpozionului organizat de Direcția Județeană a Arhivelor Naționale Bacău împreună cu Muzeul Județean Bacău, 19



noiembrie 2010.

17. *Ulițe și mahalale în orașele moldovenești: sensuri urbanistice*, în cadrul Seminarului internațional *Educație, artă și societate în secolele XVII–XX. Modele, receptări, dezbateri*, organizat de Academia Română Filiala Iași, Institutul de Istorie „A.D. Xenopol”, Iași, 5 mai 2011.

18. *Venituri urbane ale mănăstirii Golia. Secolele XVII–XVIII*, împreună cu Cătălina Chelcu, comunicare susținută în cadrul ședințelor bilunare de la Institutul de Istorie „A. D. Xenopol”, 25 noiembrie 2010.

19. *Boieri din ținutul Bacău în a doua jumătate a secolului al XVII-lea: frații Vasile și Timuș Crupenschi*, în cadrul Simpozionului național organizat de Direcția Județeană a Arhivelor Naționale Bacău împreună cu Muzeul Județean Bacău, 18 noiembrie 2011.

20. *Negoț și negustori în Suceava secolului al XVII-lea*, în cadrul Simpozionului național organizat de Muzeul Bucovinei din Suceava, 25 noiembrie 2011.

21. *Integrare și ascensiune socială în secolul XVIII. Negustorul Coste Papafil*, comunicare susținută în cadrul ședințelor bilunare de la Institutul de Istorie „A. D. Xenopol”, 8 decembrie 2011.

22. *Anul 1711. Semnificațiile unui moment istoric*, comunicare susținută în cadrul simpozionului național „Zilele culturii ruse”, ediția a III-a, organizat de Catedra de Slavistică a Universității „Al. I. Cuza”, 16-17 decembrie 2011.

23. *Orașe din Răsăritul Moldovei la 1812*, în cadrul conferinței științifice internaționale cu genericul „Basarabia - 1812. Problemă națională, implicații internaționale”, desfășurată sub egida Academiei Române și a Academiei de Științe a Moldovei, în perioada 14-18 mai 2012.

24. *Surse documentare pentru istoria urbană*, în cadrul manifestării științifice *Trecut și perspective în editarea documentelor medievale*, Filiala Iași a Academiei Române, 18 octombrie 2012, sub egida “Zilele academice ieșene”, ediția a XXVII-a.

25. *Momente din istoria vieții monahale din fostul ținut Fălciu*, comunicare susținută cu ocazia lansării volumului *Mănăstirea Brădicești*, editat de Costin Clit, Iași, Editura Doxologia, 2013, manifestare organizată de Episcopia Hușilor și Inspectoratul Școlar Județean Vaslui, 27 martie 2013.

26. *Negustori ieșeni și ctitoriile lor. Secolul al XVIII-lea*, comunicare susținută marți, 14 mai 2013, în cadrul ședinței lunare de comunicări organizată de Comisia Națională de Heraldică, Genealogie și Sigilografie, Casa Catargi, Bd. Carol I nr. 22, Sala H-1.

27. *Importanța preocupărilor de istorie locală*, prelegere susținută cu ocazia lansării volumului Pr. Ioan Canciuc, Protopopiatul Dorohoi. Contribuții monografice asupra așezărilor, bisericii și învățământului, Iași, Doxologia, 2013, manifestare organizată de Consiliul pentru Cultură, Culte și Patrimoniul Cultural Național al județului Botoșani, la Botoșani, 15 iunie 2013.

28. *Caracteristici ale urbanizării spațiului dintre Prut și Nistru până în 1812*, în cadrul Simpozionului internațional, organizat de Universitatea Pedagogică de Stat „Ion Creangă” din Republica Moldova, desfășurat la Chișinău, în perioada 10-13 octombrie 2013.

29. *Făcători de rele în vremuri tulburi (sfârșitul secolului XVI – începutul secolului XVIII)*, în cadrul simpozionului național *Victimă, învinuit, martor. Pedepsa în Moldova. Sfârșitul secolului XVI – începutul secolului XIX*, Iași, Academia Română-Filiala Iași, 18 octombrie 2013.

30. *Drepturile de stăpânire ale locuitorilor armeni din Moldova (secolele XVII–XVIII)*, în cadrul Conferinței internaționale patrimoniul cultural româno-armean, organizat de Ministerul Culturii din România și Ambasada Armeniei la București în parteneriat cu Academia Română, Uniunea Armenilor din România și Arhiepiscopia Bisericii Armene din România, desfășurat la București, în perioada 29

octombrie – 2 noiembrie 2013.

31. *Târguri nou înființate în stânga Prutului (a doua jumătate a secolului al XVIII-lea)*, în cadrul conferinței *96 de ani de la Unirea Basarabiei cu România*, organizată de Arhiva Națională a Republicii Moldova, Academia de Poliție „Ștefan cel Mare și Sfânt” din Republica Moldova, Facultatea de Istorie a Universității „Al. I. Cuza”, Iași, Chișinău, 27 martie 2014.

32. *Locuitori din orașele ținutului Bacău stăpâni de pământ (secolul al XVIII-lea)*, în cadrul simpozionului național cu titlul *Arhivele și istoria*, organizat de Direcția Județeană a Arhivelor Naționale Bacău împreună cu Muzeul Județean Bacău și Decanatul Facultății de Teologie Romano-Catolică din Bacău, 30 mai 2014.

33. *Catastife de avere ale mănăstirilor Precista din Roman și Prorocul Samoil din Focșani (jumătatea secolului al XVIII-lea)*, în cadrul conferinței naționale cu titlul *Inventare de averi din secolele XVII-XIX*, organizată de Institutul de Cercetări Socio-Umane din Sibiu, care s-a desfășurat în la Sibiu în perioada 26-27 septembrie.

34. *Reguli și practici în organizarea noilor târguri din Moldova (a doua jum. a sec. XVIII – începutul sec. XIX)*, în cadrul conferinței naționale cu titlul *Societatea de curte și viața cotidiană în spațiul românesc (secolele 16-19)*, organizat de Grupul de Reflecție asupra Istoriei Politice și Sociale a secolelor al XVIII-lea și al XIX-lea, Seminarul de Antropologie Istorică, desfășurat în perioada 7-8 noiembrie 2014, la Facultatea de Istorie și Filosofie, Universitatea Babeș-Bolyai, Cluj-Napoca.

35. *Importanța actelor de stare civilă în studiile de istorie locală*, comunicare susținută în cadrul Simpozionului național: *Patrimoniul local și regional*, Huși, 23 ianuarie 2015.

36. *Organizarea spațiului urban la începutul secolului al XIX-lea. Cazul locului din Focșani aflat în stăpânirea mănăstirii Prorocul Samoil*, în cadrul *Workshop-ului inovație și interdisciplinaritate în cercetarea arheologică și istorică: teorii, metode, surse*, în cadrul Proiectului Minerva – Cooperare pentru cariera de elită în cercetarea doctorală și post-doctorală, Iași, 9 februarie 2015.

37. *Organizarea spațiului urban la Tecuci: reconstituire după o catagrafie din 1828*, comunicare în cadrul sesiunii bilunare de comunicări organizată de Institutul de Istorie „A.D. Xenopol”, Iași, 12 martie 2015.

38. *Procopie Florescu: un ieșean uitat din secolul XIX*, comunicare susținută în cadrul ședinței lunare de comunicări a Institutului de Genealogie și Heraldică „Sever Zotta”, la 12 mai 2015.

39. *Putere politică și guvernare în domnia lui Mihail Sturdza (1834-1849)*, comunicare susținută în cadrul *Colocviului național de istorie*, ediția a XVII-a, cu tema *Politică și guvernare în spațiul românesc (secolele XVII-XIX)*, 27-29 mai 2015.

40. *Tensiuni ale modernității timpurii: disputa pentru stăpânirea teritoriului urban în Moldova (secolul al XVIII-lea). Stadiul cercetării*, prezentare în cadrul lucrărilor Școlii de vară organizată în cadrul Proiectului Minerva – Cooperare pentru cariera de elită în cercetarea doctorală și post-doctorală, Daneș, jud. Mureș, 17 iunie 2015.

41. *The Dispute for Control over Urban Territory in Moldavia (18th Century)*. Methodological approach, în cadrul Conferinței internaționale *Civiltă romena e identita europea. Storia, cultura, societa*, Veneția, 23-25 iunie 2015.

42. *Informații despre organizarea armenilor din Moldova într-un manuscris din secolul al XIX-lea*, comunicare susținută în cadrul *Simpozionului național „Istorie, cultură, patrimoniu”*, ediția a VIII-a, organizat de Muzeul Literaturii Române, Iași-Hermeziu, 10-11 iunie 2015.

43. *Orașeni stăpâni de pământ: o cale spre descoperirea elitei urbane din secolul al XVIII-lea*, în cadrul *Workshop-ului Istoriografia românească actuală: vechi întrebări, noi răspunsuri*, în cadrul

Marius Chelcu

Proiectului Minerva – Cooperare pentru cariera de elită în cercetarea doctorală și post-doctorală, Iași, 30 iunie 2015.

44. *Soarta arhivelor mănăstirilor din Bucovina: reconstituire după un inventar din 1805*, în cadrul simpozionului internațional *Colocviile Putnei, ediția a XVII-a*, Mănăstirea Putna, 2-5 septembrie 2015.

45. *Mărturii documentare despre familii de negustori ieșeni și comerțul cu Transilvania, în cadrul conferinței internaționale: Writing and Society in Transylvania. 13th-17th Centuries*, Cluj-Napoca, 17-18 septembrie 2015.

46. *Rămășițele unei ctitorii dispărute: biserica Sf. Dimitrie de la Tăutești (Iași)*, în cadrul simpozionului internațional: *Monumentul. Tradiție și viitor*, ediția a XVII-a, Iași, 1-4 octombrie 2015.

47. *Mărturii documentare pentru istoria orașelor din Moldova dintre Prut și Nistru în fonduri arhivistice*, în cadrul simpozionului: *Istoria Basarabiei: o dezbatere pe marginea surselor documentare*, Academia Română – Filiala Iași, 17 octombrie 2015.

48. *Stăpânirea și organizarea teritoriului urban la Tecuci*, Muzeul de Istorie „Teodor Cincu”, Tecuci, 22 aprilie 2016.

49. *Armenii din Iași în documente de stare civilă (a doua jumătate a secolului al XIX-lea)*, Congresul de Genealogie și Heraldică, a XVII-a ediție, Iași, 12-14 mai 2016.

50. *Armenii din Iași în secolul al XIX-lea*, comunicare susținută în cadrul *Simpozionului național: Două veacuri și jumătate de istorie (1766-2016). Biserica armeano-catolică Sfânta Elisabeta din Dumbrăveni*, Dumbrăveni, j. Sibiu, 21 mai 2016.

51. *Dificultăți în funcționarea Orfelinatlui „Procopie Florescu” de la Tăutești (1892-1948)*, comunicare susținută în cadrul simpozionului: *Copii și copilăria românească în timpul Primului Război Mondial*, Iași, 30 mai 2016.

52. *Mănăstirea Copou și hotarul târgului Iași*, comunicare susținută în cadrul colocviului internațional cu tema: *Relațiile românilor cu Muntele Athos și cu alte Locuri Sfinte* realizat în cadrul proiectului UEFISCDI-PN-II- ID-PCE-2012-4-0552 (sec. XIV-XX), în sala H1 a Facultății de Istorie, de la Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, vineri 16 septembrie 2016.

53. *Momente din trecutul bisericii Sfinții Atanasie și Chiril Iași*, comunicare susținută în cadrul simpozionului internațional: *Monumentul tradiție și viitor*, ediția a XVIII-a, Iași, 6-9 octombrie 2016.

54. *O condică de documente de la începutul secolului al XIX-lea, martor al „desfacerii” arhivelor mănăstirilor din Bucovina*, în cadrul simpozionului internațional *Colocviile Putnei, ediția a XX-a*, Centrul de Cercetare și Documentare Ștefan cel Mare - Mănăstirea Putna, 30 august - 3 septembrie 2017.

55. *Mărturii documentare despre armenii din Iași*, comunicare susținută în cadrul *Simpozionului național: „Dumbrăveni – repere istorice și culturale”*, organizat de Comunitatea Armenilor din România, Dumbrăveni, j. Sibiu, 27 mai 2017.

56. *Armenii din România în istorii paralele*, comunicare susținută în cadrul *Simpozionului național „Armenii în istorie”*, organizat de Comunitatea Armenilor din Galați și Direcția Județeană a Arhivelor Naționale Galați, 23 septembrie 2017.

57. *Economic Status of Moldavian Monasteries in the 18th Century. Notes on income and expense lists*, în cadrul conferinței internaționale cu tema: *Does Monastic Economy Matter? Religious Patterns of Economic Behavior*, organizată de Centre for Advanced Study – Sofia și Center for Governance and Culture in Europe. University of St. Gallen, Sofia, 10-12 noiembrie 2017.

58. *Iașul la sfârșitul Marelui Război: îngrijorările și speranțele unui nou început*, în cadrul conferinței

internaționale *Marea Unire a românilor (1918). Istorie și actualitate*, organizată de Facultatea de Istorie a Universității „Alexandru Ioan Cuza”, Iași, 22-24 martie 2018.

59. *Archives from the Romanian Moldavia: sources for Jewish genealogical and demographic studies*, în cadrul conferinței internaționale: *38th International Association of Jewish Genealogical Societies International Conference on Jewish Genealogy*, organizat în colaborare cu POLIN Museum, Jewish Historical Institute Varșovia și The Polish State Archives, Varșovia, 5-10 august 2018.

60. *Din relațiile moldo-polone: pregătiri și urmări imediate ale cuceririi cetății Cămința (1672)*, în cadrul simpozionului internațional: *Despre relațiile polono-române de-a lungul timpului în anul Centenarului Independenței Poloniei și Marii Uniri a României*, desfășurat în cadrul Zilelor Culturii Polone, ediția a XX-a, Suceava, 14-16 septembrie 2018.

61. *Dilemele modernizării administrative: de la epitropie la eforie*, la *Congresul Național al Istoricilor Români*, Iași, 29 august-1 septembrie 2018.

62. *Surse administrative pentru istoria urbană: perioada regulamentară*, în cadrul atelierului cu titlul: *Martorii timpului. Sursele unei istorii (pre)moderne românești*, organizat de Institutul de Istorie „Nicolae Iorga” – Academia Română, București, 21 septembrie 2018.

63. *Documente privitoare la istoria orașului Vaslui în arhivele ieșene*, în cadrul simpozionului: „*Acta Moldaviae Meridionalis*” – *Sesiunea Națională de Comunicări Științifice*, organizat de Muzeul Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui, Vaslui, 27-28 septembrie 2018.

64. *Acte ale unui dosar de judecată din a doua jumătate a secolului al XVIII-lea*, în cadrul colocviului: *Scris și scriitură în Evul Mediu românesc*, organizat de Muzeul Bucovinei Suceava și Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, Suceava, 8-9 noiembrie 2018.

65. *Fragmente din istoria orașului Iași: locuri, oameni, instituții*, în cadrul conferințelor organizate de Laboratorul de Istorie Urbană, în cadrul Facultății de Istorie a Universității „Alexandru Ioan Cuza” și a Institutului de Istorie „A. D. Xenopol”, Iași, 12 decembrie 2018.

66. *Fragmente din istoria orașului Iași: oameni și locuri*, în cadrul ședinței de comunicări organizată de Comisia de Heraldică, Genealogie și Sigilografie. Filiala Iași, Academia Română, Iași, 12 martie 2019.

67. *Iașii fostelor zidiri: incinta mănăstirii Barnovschi din Iași*, în cadrul *Conferinței Anuale a Institutului de Istorie „A. D. Xenopol” din Iași*, Iași, 5-8 iunie 2019.

68. *Evreii din Hârlău în documente statistice și de stare civilă. Secolul al XIX-lea*, în cadrul simpozionului: *Evreii din Hârlău și împrejurimi. Istorie și memorie*, organizat de Centrul de Cercetări Interdisciplinare în Științe Umaniste și Sociale, de la Universitatea „Paul Valéry” din Montpellier și Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, Hârlău, 13 iunie 2019.

69. *Tătărași – locuire și teritoriu la marginea târgului, pe moșie mănăstirească*, în cadrul colocviului internațional: *Românii și Creștinătatea Răsăriteană (sec. XIV-XX)*, Iași, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, 27-28 septembrie 2019.

70. *Dosarul unei amenajări urbanistice din secolul al XIX-lea: acoperirea Râpei Pevețoaiei din Iași*, în cadrul simpozionului internațional: *Monumentul Tradiție și Viitor*, Iași, 3 octombrie 2019.

71. *Căutându-i pe lipoveni: scurt jurnal din vremea holerei*, în cadrul simpozionului: *Înfruntând un "inamic" invizibil. Politici administrative, practici medicale și comportamente sociale în Țările Române în context epidemic (secolele XVIII-XIX)*, organizat de Institutul de Istorie „A. D. Xenopol”, Iași, 4 octombrie 2019.

72. *Urban incomes of the metochions in Moldavia (17th-19th centuries)*, în cadrul conferinței

Marius Chelcu

internaționale cu tema: *Does Monastic Economy Matter? Religious Patterns of Economic Behavior*, organizată de Centre for Advanced Study – Sofia și Center for Governance and Culture in Europe. University of St. Gallen, Sofia, 18-20 noiembrie 2019.

73. *Din trecutul mobilității urbane. Ciclismul la Iași – începuturi și protagoniști*, la Conferința Anuală a Muzeului Municipal „Regina Maria” (I). *Din istoria orașului Iași: oameni, locuri, instituții*, organizat de Muzeul Municipal „Regina Maria” Iași, 28-29 august 2020.

74. *Un caz de pierdere a memoriei ctitorului*, la Simpozionul „Monumentul – tradiție și viitor”, ediția a XXII-a, organizat de Muzeul Municipal „Regina Maria” Iași, 8-10 octombrie 2020.

75. *Negustori și meșteri într-o lume în schimbare (prima jumătate a sec. al XIX-lea)*, în cadrul Conferinței anuale a Institutului de Istorie „A. D. Xenopol” din Iași, Ediția a II-a, 4-6 iunie 2021.

76. *Cu casă și dugheană pe locul mănăstirii. Economie, locuire și urbanism la Iași*, la Conferința Anuală a Muzeului Municipal „Regina Maria” (I). *Din istoria orașului Iași: oameni, locuri, instituții*, organizat de Muzeul Municipal „Regina Maria” Iași, 27-28 august 2021.

77. *Locuri ale memoriei celui de-al Doilea Război Mondial*, la colocviul Monumentele de for public. *Trecut, prezent și viitor*, organizat de Institutului de Istorie „A. D. Xenopol” din Iași, Arhivele Naționale Iași și Muzeul Municipal „Regina Maria” Iași, 30 septembrie 2021.

78. *Merchants and Craftsmen in a Changing World (Mid – 19th Century)*, la Conferința Internațională cu tema: *Pouvoir, société et commerce dans les villes des Balkans ottomans*, Sofia-București, 30 mai 2022.

79. *Ziditori de biserici și destine: un egumen al mănăstirii Frumoasa din prima jumătate a secolului al XIX-lea*, la Conferința Anuală a Institutului de Istorie „A. D. Xenopol” din Iași, Ediția a II-a, 2-4 iunie 2022.

80. *Coloniști în orașe moldovenești – legislație și practică*, la Sesiunea anuală a Comisiei de Istorie a Orașelor din România, cu tema *Orașul și legislația*, Buzău, 20-22 iulie 2022.

81. *Trecutul la microscop: clădiri și oameni pe strada Cuza Vodă*, la Conferința Anuală a Muzeului Municipal „Regina Maria”, ediția a III-a, *Din istoria orașului Iași: oameni, locuri, instituții*, Iași, 26-27 august 2022.

82. *Negoț, avere și voință testamentară la Iași (jumătatea secolului al XIX-lea) / Commerce, fortune et volonté testamentaire à Iași (milieu du XIX^e siècle)*, la Conferința Internațională cu tema: *Se préparer pour le «grand passage». Pratiques testamentaires et leurs implications sociales, patrimoniales et religieuses (Europe, XVI^e-XIX^e siècles)*, București, Institutul de Istorie „Nicolae Iorga”, 15-16 septembrie.

83. *Mănăstirea Florești – aspecte din trecutul unui așezământ închinat la Muntele Athos*, la Conferința Anuală a Institutului de Istorie „A.D. Xenopol” din Iași, ediția a IV-a, 8-10 iunie 2023.

84. *Moșiile și arhiva Mănăstirii Voroneț: reconstituire după un inventar de la începutul secolului al XIX-lea*, la *Colocviile Putnei XXIX*, Mănăstirea Putna, 30 august-3 septembrie.

85. *Umbra lui Eiffel la Iași*, la Conferința Anuală a Muzeului Municipal „Regina Maria” din Iași (IV). *Din istoria orașului Iași: oameni, locuri, instituții*, Iași, 25-26 august 2023 (împreună cu Cosmin Ceucă).

Alte tipuri de activități academice:

1. Organizator al simpozionului internațional simpozionului cu tema: *Spațiul românesc între Orient și Occident. Interferențe politice, culturale și religioase*, desfășurat în cadrul proiectului CERES cu tema: *Spațiul est-carpatic – zonă de convergență culturală din preistorie până în timpurile moderne*, Iași 8-9 octombrie 2004.

2. Organizator al simpozionului: *Istoria Basarabiei: o dezbatere pe marginea surselor documentare*, Academia Română – Filiala Iași, 17 octombrie 2015.
3. Organizator al *Conferinței Anuale a Institutului de Istorie „A. D. Xenopol” din Iași*, Ediția I, Iași, 5-8 iunie 2019.
4. Organizator al *Conferinței Anuale a Muzeului Municipal „Regina Maria”. Din istoria orașului Iași: oameni, locuri, instituții*, Ediția I, organizată de Muzeul Municipal „Regina Maria” Iași, 28-29 august 2020.
5. Organizator al *Conferinței anuale a Institutului de Istorie „A. D. Xenopol” din Iași*, Ediția a II-a, 4-6 iunie 2021.
6. Organizator al *Conferinței Anuale a Muzeului Municipal „Regina Maria”. Din istoria orașului Iași: oameni, locuri, instituții*, organizat de Muzeul Municipal „Regina Maria”, Ediția a II-a, Iași, 27-28 august 2021.
7. Organizator al *Conferinței Anuale a Institutului de Istorie „A. D. Xenopol” din Iași*, Ediția a III-a, 2-4 iunie 2022
8. Organizator al *Conferinței Anuale a Muzeului Municipal „Regina Maria”, Din istoria orașului Iași: oameni, locuri, instituții*, Ediția a III-a, Iași, 26-27 august 2022.
9. Organizator al *Conferinței Anuale a Institutului de Istorie „A.D. Xenopol” din Iași*, ediția a IV-a, 8-10 iunie 2023.
10. Organizator al *Conferinței Anuale a Muzeului Municipal „Regina Maria” din Iași (IV). Din istoria orașului Iași: oameni, locuri, instituții*, Iași, 25-26 august 2023.

08 martie 2024

Dr. Marius Constantin Chelcu, cs. II
Institutul de Istorie „A. D. Xenopol”,
Academia Română Filiala Iași



